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 المستوى الرابع –(2)إدارة مـــــــــــــــــــــاليــــــــــــــة

 مـلـزمة الـــدكتـــور
 المـــــــــلــــــخص )شرح مفصل(

 0540483026ح سلامة د.سام



 

 
 

  العامة، والمدنيّة الحكوميّة الهيئات تصدرىُا التي والصكوك الأوراق جميع على الماليّة الأوراق لفظُ  يطُلق                          
  لدى حقاً  يملكها الذي للشخص فتعطي الخاصّة، والمستشفيات التأمين، ركاتكش الخاصة، والشركات                             

ها بالقيمة   تصدر بأنهّا وتتميز تصدرىا، التي الجهات                     .قيمتُها تتغيـّرُ  ما غالباً  التي التجاريةّ الأوراق عكس على نفس 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 المحــــــاضرة الاولـــــــى

 تصنيف الاوراق المالية

 اوراق ذات العائد الثابت

 مفهوم الاوراق المالية

 المتغيراوراق ذات العائد 

 لها عائد ثابت -1
 تاريخ استحقاق  محدد -2

 

 يوفر استثمار الثابت العائد ذات المالية الأوراق تعتبر
  ،استحقاقها عند أصلي ثابتة دورية دفعات شكل في عائد

 دفعات شكل في عائد يوفر استثمار لمتغيرا العائد ذات المالية الأوراق تعتبر
 الأجل القصيرة الفائدة أسعار مثل الأساسية المقاييس بعض أساس على متغيره،

  الأرباح المتبقية بعد أن يتم الوفاء بالالتزامات -3
 يعتمد الوضع المالي للمنشأة  -4
5-  

 الاسهـــــــم      و      السنــــــــدات

ىي حصّة ضمن  (Stocksالأسهم )بالإنجليزيةّ: 
تبع ملكيّةً فرديةًّ أو جماعيّةً، وتُشكّل الأسهم حصص الشركة ت

 نسبةً مئويةًّ من رأس مال الشركة،
أيضاً بأنهّا نوع من الأوراق الماليّة الصادرة  تعُرف الأسهم 

 .عن الحكومات أو الشركات، تعتمد على مُعدّل فائدة ثابت
 

 تعهد   على يحتوي مكتوب عقد ىي( Bonds: بالإنجليزيةّ) السندات
 كافة وتعُدّ  ما، شرط قيقتح عند أو معين، موعد في ماليّ  مبلغ بدفع

 سندات عن عبارة بالقروض الخاصة والعقود الاتفاقات
 المُنشآت، أو الحكومات تقترضها ماليّة مبالغ بأنهّا السندات وتعُرَّف

 عليو الاتفاق يتمّ  تاريخ في لها فائدة إضافة مع بسدادىا وتتعهّد

 اذن لابد معرفو الفرق بين الاوراق الماليو والاوراق التجاريو
 خساره أو ربح وفيها صو مثل الاسهم والسنداتر البو  فى تداولها ويتم اتشرك أو لأفراد استثمارىا يتم التى الورقوىى الماليو الأوراق

   الشيكات مثل..  اسخاص او لشركات مستحقات قبض أو لدفع تستخرج التى المستندات جميع فهى التجارية الأوراق أما
 وغيرىا خامات لاستتيراد الخارخيو والمالي والتحويلات الدفع وأوامر والكمبيالات                                           

 

 مجموعة الأوراق المالية التي تمنح عائد ثابت
 الأسهم لممتازة-3  الأوراق التجارية -2  السندات -1

 
 

 تغيرممجموعة الأوراق المالية التي تمنح عائد 
 عاديةلالأسهم  -1

 
 



 

 

 

 

 

 تلتزم الحكومة على دين عن عبارة القيمة ىذه وتكون المتساوية، القيمة نفس لها مالية صكوك عن ةعبار  ىي
 المواطن يتقاضاىا ثابتة فوائد لها يكون أيضا الصكوك وتلك السندات، تلك اشتروا الذين المواطنين بدفعو

 .ودوري دائم بشكل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السنــــدات الحــــكوميــــــــــــــة

 داتــماىى السن

 عندما تكون الايرادات اقل من الدصروفات اجل عجز الموازنو العامو للدولو ر اصدارات الحكومه على السندات منوتقتص
 قدره الحكومو على الوفاء بالمصروفات )الالتزامات(ويتوقف اصدارىا ىذه السندات فى حالو 

 الماليـــــة وفيرــــــــسندات الت -اولا :

 ةاذونات الخزين -: ثانيــــا

 اوراق الخــــــــــــــزينة -: ثالثا



 
 

 

 

 

 

 

 ضرورية حاجات سد أجل من العام بالاكتتاب يسمى ما عبر قصيرة لفترة الحكومة تصدرىا التي السندات تلك ىي و ىى سندات صويلة الاجل

 .شرائها عند الأساسية قيمتها من الفائدة بخصم تباع أنها إذ يشتريها؛ لمن فوائد أية تحتسب لا السندات وىذه اقتصادية، لأزمات تعرضها بعد للبلاد

 

 

 

 

 

  

  
 بالإضافة الى الفائدةلحامل السند في تاريخ محدد  القرض كاملةىو شهادة دين يتعهد مصدرىا بدفع قيمة                          

 

 

 .هي سندات تصدرها الدنشآت بضمان يتمثل في رهن أصل من الأصول مونةـــــــــــالسندات المض
 يمة بيع الأصول الدرهونة في حالة عدم الإيفاء بالسداد.يتم تسديد الالتزامات من ق                    

 

 فهي سندات تصدرها الدنشآت دون اللجوء إلى رهن أي من أصولذا.  دات الصادرة بدون ضمانـــــالسن

 

 السندات التي تصدرها الدنشآت بشروط من ضمنها استدعاء السند قبل انقضاء فترة الاستحقاقىى للاستدعاءسندات القابلو ال

 سندات لا يتم استدعاؤها إلا في تاريخ الاستحقاق وقد يكن استدعاء السند في أي وقت أو بتحديد فترة زمنيةىى للاستدعاءقابلو الغير سندات ال

 السوق الاولى والسوق الثانوىاذن لابد معرفو الفرق 
 .واصدار الاسهم والسندات للمرة الاولى هى سوق يقتضى فيها الاصل الدالى مباشرة من مالكة او مصدرة الاصلى الســـــــوق الاولى
 الدالى من طرف اخر بخلاف مصدرة الاصلى وهو ما يعرف سوق يقتنى فيها الدشترى الاصل هى  السوق الثانوى

 بالتبادل ويطلق علية البورصة                                         

 سندات الخزينة-: رابـــــعا

 عائد ثابت لرموعة الأوراق الدالية التي تمنح

 
 داتـــــالسن

 

 الأوراق التجارية

 

 الأسهم الممتازة

 متغيرعائد  راق الدالية التي تمنحلرموعة الأو  

 الاسهم العادية 

 ندــالس 

 ويمكن تصنيف السندات الى 

 السندات المضمونة وغير المضمونة-اولا: 

 

 السندات القابلة وغير القابلة للاستدعاء -:ثانيا

 



 

 

 

 ىناك سندات يمكن تحويلها وفق شروط محددة بواسطة حاملها الى أسهم عادية، -
 لا يمكن تحويلها. وسندات  -

 .ديد سعر التحويل ونسبة التحويلـــــتحويل بعد ـــــــــــويتم التح
 

 

 ىي أدوات استثمار قصيرة الأجل يتم إصدارىا من قبل منشآت الأعمال ذات السمعة الممتازة وتأخذ شكل أوراق تعهديو 
 ىــــــــيوم كحد أقص 270تمتد فترة استحقاقها إلى  -1
 وتعتبر من أدوات الاستثمار ذات الدخل الثابت  -2
 صم ــــــــــــــــــــــلى أساس الخــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتصدر لحاملها ع -3
 مانــــــــــــــــــــــــــــــــــــــن دون ضــــــــــــصدر مـــــت -4

 

  ىي الأسهم التي تدخل ضمن حقوق الملكية
 السندات والأسهم العادية وتحمل خصائص مشتركة بين كل من                                       

 تحمل عائد ثابت مثل السندات                                                                                                      

 ابها حق التصويتــــــولا تعطي أصح 
 إلى أسهم عادية.وقد تكون قابلو للاستدعاء أو التحويل                              

 ومن ناحية أخرى تشترك مع الأسهم العادية في أنها لا تحمل تاريخ استحقاق                                             
  سهم العاديةلهم أولوية في التوزيعات عن الأ                                                                                               

 
 

 الأسهم الممتازة مجمعة وغير مجمعة الأرباح -1
 الأسهم الممتازة المشاركة وغير المشاركة في الأرباح -2                          

 الأسهم الممتازة القابلة وغير القابلة للتحويل -3                                                                
 الأسهم الممتازة القابلة وغير القابلة للاستدعاء-3                                                                                        

 

 هم:ـــــــــــــامل الســـــــــــقوق حــــــــمن ح    
 حق الحصول الأرباح خلال حياة المنشأة عند تصفيتها -1

 حق التصويت -2                                                                  
 حق اختيار مجلس الإدارة -3                                                                                     

 للتحويلوغير القابلة  للتحويل السندات القابلة -:ثالثا

 

 ريهالاوراق التجاويمكن تصنيف 

 

 الاسهم الممتازهويمكن تصنيف 

 

 مــفـهوم الآســـم الـعــاديه

 



 
 
 

 أرباح أعلى ولكن عليها التنازل عن حق التصويت: ة الأولىـــــــــــــــــالفئ

 أرباح أقل ولكنها تتمتع بحق التصويت: ة الثانيةــــــــــــــــــــفئال

 ة:ــــاليـــــال التـــــكـــاح بالأشـــــــــــى الأربـــــــــــــــــــــــــلــول عـــصـــيتم الح

 لكات أرباح موزعة في شكل ممت-3             أرباح موزعة في شكل أسهم -2    أرباح موزعو نقداً  -1

 تأتي في شكل سندات أو أسهم ممتازة أو أسهم عادية في شركات أخرى                                                                      
 

 

عبارة عن أوراق مالية أولية تصدرىا الشركات المساىمة بضمان أصول المنشأة ويعطي التعهد المشتري الحق في 

 قبل تاريخ محدد ويسقط ىذا الحق بعد انقضاء المهلة المحددة. بسعر محدد شراء أسهم المنشأة

 .تعطى في أغلب الأحيان للمديرين التنفيذيين كجزء من التعويضات لذم 

 تصدرها الدنشأة 

 وجود حد أقصى لعدد للتعهدات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وقد تصدر الأسهم العادية في أكثر من فئة بمزايا مختلفة:

 

 هداتــــــتعـــــال

 الى اللقاء 

 فى المحاضرة القادمة            

 تحياتى بالنجاح والتوفيق                               
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 المستوى الرابع –(2)إدارة مـــــــــــــــــــــاليــــــــــــــة

 ــدكتـــورمـلـزمة الـ
 المـــــــــلــــــخص )شرح مفصل(

 المحاضرة الثانيو نـــــــــــــــــظرى



     

 .يعطي عقد الخيار حاملو حق شراء أو بيع أصل معين بسعر معين في تاريخ محدد أو قبلو 
 يتم اصدار الخيارات من الأفراد ومتعهدي إصدار مثل بنوك الاستثمار 
 مدة الخيارات عادة لا تتجاوز العام 
 لا يوجد حدود لعدد الخيارات 

 

   
 دد.ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــع سلعة محددة بسعر محتلزم ىذه العقود المستثمر بشراء أو بي 
 .وتختلف عن الخيارات بأنها تلزم المستثمر بالبيع أو الشراء ولا تتيح لو الخيار 
 :يعني التزام المشتري بشراء سلعة في المستقبل بسعر محدد.  في حالة الشراء 
 قد يكون قيمة العقد المستقبلي سالبو 

 

 بارة عن حقيبة استثمارية مالية بحيث تشمل استثمارات متنوعة بهدف تقليل المخاطرىي ع 
 الى شراء أسهم في شركات استثمار تقوم بطرح أسهمها للاكتتاب عند  يلجأ المستثمر

 بداية التكوين وتستخدم حصيلة الاكتتاب في الاستثمار في حقيبة استثمارية مالية
 ثمار فعليو شراء أسهم الحقيبة من المستثمر وعليو دفع بالاست وفي حالة رغبة أي مستثمر

 عمولات الوسطاء

 

 اراتـــخيـــود الـــــــقــــع

 اراتـــخيـــود الــقــعيوجد نوعين من 

 راء السهم العاديــــــــــــــــــش
 بسعر محدد خلال فترة زمنية محددة ويكون  

 ذا ميزه للمستثمر في حالة ارتفاع السعر السوقي للسهم. 
 

 السهم العادي ـــــــــــــــعبيــــ
 بسعر محدد خلال فترة زمنية محددة ويكون ذا ميزه  

 السعر السوقي للسهم.  انخفاضللمستثمر في حالة 
 

 المستقبلود ـــــــقــــع

 أسهم شركات الاستثمار



   

ومن خلال ىذه الحالة يستطيع المستثمر شراء أسهم الصندوق مباشرة من الصندوق وليس من المساىم ويكون سعر الأسهم 
 صدرة.المشتراة مساوياً للإجمالي القيمة السوقية للأوراق المالية مقسماً على عدد الأسهم الم

 يل رسوم إدارية.ـــــــــــتقوم الصناديق بتحص 
 

  يمكن تعريف السوق الدالي على أنه الإطار الذي يجمع بائعي الأوراق الدالية بدشتري تلك الأوراق في ظل توفر قنوات
 اتصال فعالة فيما بين الدتعاملين في السوق. 

  ي بشكل مباشر أو غير مباشر. أو الوسيلة التي سمح بعملية التبادل بين البائع والدشتر 
  تتمثل كفاءة الأسواق الدالية في انخفاض تكلفة تبادل الصفقات الدالية وكذلك سرعة التجاوب مع الدعلومات

 وانعكاسها على الاسعار
 

 .تقليل تكاليف الاستثمار والتمويل من خلال توفير الراغبين في التمويل والمستثمرين 

 بين المقرضين والمقترضين. وجود وسطاء يساعد في التوفيق 

 تعمل الأسواق المالية على تحديد أسعار الأوراق المتداولة ومعدلات الفائدة وىذا يساعد في عملية اتخاذ القرارات 

 توفير السيولة 

 
 

 الاستثمار صناديقأسهم 

 يةــمالــواق الــــالأس

 يةــمالــواق الــــالأسالادوار التى تقوم بها

 (يسيةـئات رئــلاث فــوجد ثــوي)المتعاملون في السوق المالي

 المستثمرون أو المقرضون

 

 المصدرون أو المقترضون

 

الوسطاء )حلقة الوصل بين 
 ون(المستثمرون والمصدر

 

 مهام الوسطاء

 

 التعهد بتغطية الأوراق المالية صناعة السوق السمسرة
 



 

 
 

لمالية على الرغم من صعب تصنيف الأسواق المالية نتيجة لتداخل الأوراق المالية فانو يمكن تصنيف الأسواق ا
 بصفة عامو بناء على: 
 واق أولية وأسواق ثانويةــــــــــــــــــــــــــــــ: أسطبيعة الأوراق المالية

 واق الدين وحقوق الملكيةــــــــــــــــــــ: أسقوق والالتزاماتــالح
 : أسواق قروض وأسواق أوراق ماليةويلـــــــتمــــوب الــــلـــــأس
 واق نقد وأسواق رأس مالــــــــــــــــــــــ: أسلـــــويــــتمــــــلرض اـــــــــــغ
 
 

 

بأنها السوق التي تتعامل في الإصدارات الجديدة من الأوراق الدالية التي تطرحها الدنشآت لأول : تعرف السوق الأولية
 ارات ثم تقوم ببيعها على الدستثمرين.مرة بغرض الحصول على رأس الدال أو بقصد زيادته حيث تقوم البنوك بشراء الإصد

  فهي السوق التي تتعامل بالأوراق الدالية التي تم إصدارها من قبل.: ويةـــــــــــانــــــوق الثــــــالس
  

 سين:ـــــاعيين رئيــــــــــكون السوق الثانوي من قطـــــويت
  السوق النظاميOrganized Market 
  بورصات الأوراق الماليةStock Exchange 
 توفير المعلومات والبيانات لكافة الجماىير ومنع التلاعب والغش 
 ( السوق الموازيOver the Counter Market (OTC 

يضم لرموعات من الوكلاء والوسطاء الذين يتعاملون بالأوراق الدالية الخاصة بالشركات و -:يشير إلى الأسواق غير النظامية
 ا بالبورصة وفقا للأسعار الدعلنة. تتضمن الأوراق الدالية من أسهم وسنداتالتي لم تكتمل شروط إدراجه

 

 سوق تتم فيه الصفقات الدالية طويلة الأجل مثل الأسهم والسندات-سوق رأس المال:
 سوق يتعامل بالأدوات التمويلية قصيرة الأجل التي لا تزيد في الغالب عن عام -د:ـــــــــــــــــــسوق النق

 .مثل أذونات الخزينة                                             
 ويتميز ىذا السوق بالمرونة العالية وقلة تكاليف العمليات.

 ويتسم بانخفاض درجة المخاطرة بسبب: قصر الفترة الزمنية وكفاءة المؤسسات المصدرة للأوراق في ىذا السوق

 وسطاءـــــــام الــــهـم

 

 انويةــــة والثـــواق الأوليــــالأس

 انويةــــة والثـــواق الأوليــــالأس

 نقد وأسواق راس المالـــواق الـــأس



 
 ومن ادوات الاستثمار والتمويل في سوق النقد:

 شهادات الإيداع الدصرفية القابلة للتداول .1
 القبول الدصرفية .2
 Euro/dollarسوق اليورودولار   .3

 
 

 

 

 
 
     

 

 

 نقدالاختلافات بين سوق رأس المال وال

 الى اللقاء 

 فى المحاضرة القادمة            

 تحياتى بالنجاح والتوفيق                               

 



 

 

 بسم الله الرحمن الرحيم
 

 

         
  

              
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 المستوى الرابع –(2)إدارة مـــــــــــــــــــــاليــــــــــــــة

 مـلـزمة الـــدكتـــور

 المـــــــــلــــــخص )شرح مفصل(

 المحاضرة الاولى عـــــــــــــــــــــملى



 

 

. ريال 150السهم  فى بداية السنو وفى نهايو السنو بلغ سعرريال  120اشترى مهدى سهم بنك الراجحى بمبلغ 
 . ريالات للسهم 4وقد حصل مهدى خلال السنو على ربح موزع قدره 

 فما عائد الربح الموزع -1 -:لوبــــــــــالمط
 ريال  2400وما نسبة العائد اذا استثمر مهدى  -2                  
 لغ الذى اصبح لديو فى نهاية السنوبوما مجموع الم -3                  

 
 
 ريا ل 150مبلغ السهم فى نهاية السنو = -2ريا ل                    120مبلغ السهم فى بداية السنو = -1

 ريا ل 2400المبلغ المستثمر  = -4ريا ل                                       4ربح الموزع  =  -3

 
 

الربح الدوزعائد الربح الموزع = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــع                
   100    مبلغ السهم بدايه السنه

  عائد الربح المـــــوزع =                 
 

   
     100        =3,3  % 

      

 سنهمبلغ السهم فى بدايه ال -مبلغ السهم فى نهايه السنه  الربح الراسمالى =                  

       ريا ل 30=        120        -        150الربح الراسمالى =                           

الــــــــــــــربح الرأسمالىعائد الربــــــــــــــــــــح الراســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمالى =                   
   100    مبلغ السهم بدايه السنه

  عائد الربــــــــــــــــــــح الراســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمالى =                  

   
    100   =25 % 

 

 ـــالىعائد الربح الرأسمــــــــــــــــــــــــــــــــــــ +  عائد الربح الدوزعالنسبة الكلية للعائد =                 

 % 28,3%    =   25%     +      3,3النسبة الكلية للعائد =                    

 

 الجزء العملى

 المعطيات

 اولا

 ثانيا

 ثالثا

رابع

 ا

 الحل



 

 ريا ل فى بدايو العام فما المبلغ الذى يكون فى حوزتو: 2400اذا استثمر مهدى 

    الدبلغ الدستثمر  + المبلغ المستثمر  =                    
 النسبه الكليه للعائد

   
 =   

                    =  2400 +       
 النسبه الكليه للعائد

   
 ريا ل   3079,2  = 

 وللتأكد ان ىذا المبلغ صحيح 

1- 
الدبلغ الدستثمر

=   مبلغ السهم بدايه السنه
    

   
 ريا ل    4سهما                   يمنح ارباح موزعه قدرها   22=     

 ريا ل x     4      =80      20     اذن  -2

 ريا ل 600= الربح الرأسمالىx  (30 ) سهم20وفيما يتعلق بالربح الرسمالى  =   -3

 680=     80+   600ويكون مجموع العائد      =    -4

 x    100  =28,3%(  2400/   680=)        النسبة الكلية للعائد -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 الى اللقاء 

 فى المحاضرة القادمة            

 تحياتى بالنجاح والتوفيق                               

 



 

 

 بسم الله الرحمن الرحيم
 

 

         
  

              
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 المستوى الرابع –(2)إدارة مـــــــــــــــــــــاليــــــــــــــة

 مـلـزمة الـــدكتـــور

 المـــــــــلــــــخص )شرح مفصل(

 ـــــــــــــــملىالمحاضرة الثانيو عــــــ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تشتتـــص قوانين الــــــــملخ

 توافر بيانات تاريخيةعدم   حالوفى  توافر بيانات تاريخية  حالوفى 



 

 )توافر بيانات تاريخية(تـــــــشتـــس التــــــــتاييــــــــــــمق

 العــــــــــــــــــــــــائدمتوسط   -اولا:

 ̅     
 

 
  ∑     

   

   

 

 السنو      حيث              وــــــالسن ىــــــفعلى فـــــــــــــــــائد الــــــــــــالع  -1

               نوات نرمز لها بالرمزـــدد الســـــــــع -2

 

 

 

 نـــــــــالتبـــــــــاي -ثانيا: 

      
 

   
  ∑   

   

   

      ̅  
 

  

 

 ̅ د ــــــــــائــــــــــــعــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالمتـــــــــــــــــــــــوسط   -1

 السنو      حيث              وــــــى السنــــــفعلى فـــــــــــــــــائد الــــــــــــالع -2

               نوات نرمز لها بالرمزـــدد الســـــــــع -3

 

 

 معناىا
 مجموع



 

 

 الانحراف المعيارى)الجذر التربيعى للتباين -ا:لثثا 

     √
 

   
  ∑   

   

   

      ̅  
 

  

 

 ̅ د ــــــــــائــــــــــــعــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالمتـــــــــــــــــــــــوسط   -1

 السنو      حيث              وــــــى السنــــــفعلى فـــــــــــــــــائد الــــــــــــالع -2

               نوات نرمز لها بالرمزـــدد الســـــــــع -3

 

 

 معامل الاختلاف -:رابعا 

   
 

 ̅
 

 

       الانحراف المعيارى  -1

 ̅ متــــــوسط الـــــعــــــــائـــــد    -2

 

 

 

الانحراف المعيارى

مــــــتوسط العائد
 

 معامل الاختلاف



 

 توضح البيانات فى الجدول ادناه العائد على الاستثمار فى اسهم شركو )العالم(خلال                       
  2014-2011السنوات من            

             
 

       
 
 
 
 التــــــــبايــــــــــــــــــن  -2     /           متوسط العائد -1      -: احسب ما يلى 

 لاف ـــــــــــــمعامل الاخت -4   /      الانحراف المعيارى -3                           
 

 

 ̅     
 

 
  ∑     

   

   

 

 ̅     
 

 
                     

 العائد الفعلى السنو
2011 0,16 
2012 0,15 
2013 0,12 
2014 0,05 

 (2) (1) نوــــــــــالس
 متوسط العائد 

(3( = )2)-(1) 
 متوسط العائد –العائد 

(4 = )     
 (3تربيع العمود )

 العائد %  
 (   ) 

 ( ̅   -   متوسط العائد) ̅  
 

        ̅    

2011 0,16     
(0,16 +0,12)  =0,04        (    )   

2012 0,15 (50,1 +0,12)  =0,03       (    )   

2013 0,12 (20,1 +0,12)  =0,00      (    )   

2014 0,05 (05,0 +0,12)  =0,07 -        (     )   

 0,0074 مجموع الانحرافات   

 طبيقت

 الــــحــــل

 متوسط العائد



 

 نـــــــــالتبـــــــــاي -ثانيا: 

      
 

   
  ∑   

   

   

      ̅  
 

  

 

      
 

   
                                

 
  

 الانحراف المعيارى)الجذر التربيعى للتباين -ا:لثثا 

     √
 

   
  ∑   

   

   

      ̅  
 

 

 

     √             

 

 معامل الاختلاف -:رابعا

   
 

 ̅
 

   
     

    
      

  

 معناها تقريب

الانحراف المعيارى

مــــــتوسط العائد
 

 معامل الاختلاف



 

 

 

 الرحمن الرحيمبسم الله 
 

 

         
  

              
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 لمستوى الرابعا –(2)إدارة مـــــــــــــــــــــاليــــــــــــــة

 مـلـزمة الـــدكتـــور

 المـــــــــلــــــخص )شرح مفصل(

 المحاضرة الثالثة عـــــــــــــــــــــملى



 

 )عدم توافر بيانات تاريخية(تـــــــشتـــس التــــــــتاييــــــــــــمق

 المتوقع العائد  -اولا:

          ∑       
 

 

   

 

       فى الحالـــــــو        الاستثمارى ــــــف المتوقعائد ــــــــــــالع    -3

              أحتمال حدوث الحالو    -4

 

 

 

 نـــــــــالتبـــــــــاي -ثانيا: 

          ∑            
 

 

   

    

         المـــتوقــــــــع الــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعــــــــــــائــــــــــد  -1

                 القيم التى يمكن ان يأخذىا العائد -2

            احتمالات حدوث كل قيمة من القيم الممكنو للحالة -3

              النتائج او الحالات الممكنةدد ـــــــــع -4

 

 

 معناىا
 مجموع



 

 

 (الانحراف المعيارى)الجذر التربيعى للتباين -:لثاثا 

     √∑            
 

 

   

    

      المـــتوقــــــــع    الــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعــــــــــــائــــــــــد  -1

                      القيم التى يمكن ان يأخذىا العائد -2

              النتائج او الحالات الممكنةدد ـــــــــع

 

 

 

 

 الاختلاف معامل -:رابعا 

   
 

    ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

 

       الانحراف المعيارى  -1

        المتوقع الـــــعــــــــائـــــد -2

 

 

الانحراف المعيارى

مــــــتوسط العائد
 

 معامل الاختلاف



 

 يبين الجدول التالى العائد المتوقع من سهم شركو )سابك( فى ظل مجموعو من الاوضاع
 الاقتصادية المحتملة مع درجات  احتمال حدوث كل حالة.

             
 

       
 
 

 

 حساب العائد المتوقع من الاسثمار فى سهم سابك -1      -: احسب ما يلى 
 (فحساب درجة الخطر من الاسثمار فى سهم الشركة)التباين.الانحراف المعيارى.معامل الاختلا  -2         

 

 

 

 

 

 المتوقع ائدــــــــــــــــــــــــــالع  -اولا:

          ∑       
 

 

   

 

                                                       

 ائـــد السهمـــع مالــــالاحت الحالة الاقتصادية
 %15 %40 ازدىار
 %10 %50 عادى

 %4 %10 انكماش

الة ــــــــــالح

 الاقتصادية

(1) (2) (3) 

العائد    عـــائـــد السهم   الاحتمال

 المتوقع

  %15 %40 ازدىار

 %10 %50 عادى 11%

 %4 %10 انكماش

 تطبيق

 الــــحــــل



 

 نـــــــــالتبـــــــــاي -ثانيا: 

         ∑            
 

 

   

    

  
           

 
               

 
               

 
           

 

      المـــتوقــــــــع    ــــــــــــــــــــــــعــــــــــــائــــــــــدالــــــــــــــ  -1

                 القيم التى يمكن ان يأخذىا العائد -2

            احتمالات حدوث كل قيمة من القيم الممكنو للحالة -3

              النتائج او الحالات الممكنةدد ـــــــــع -4

 (الانحراف المعيارى)الجذر التربيعى للتباين -:الثثا 

     √∑            
 

 

   

    

 

     √           

 

 معامل الاختلاف -:رابعا 
   

 

    ̅̅ ̅̅ ̅̅
 

   
     

   
      

الانحراف المعيارى

مــــــتوسط العائد
 

 معامل الاختلاف



 

 

 بسم الله الرحمن الرحيم
 

 

         
  

              
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 المستوى الرابع –(2)إدارة مـــــــــــــــــــــاليــــــــــــــة

 مـلـزمة الـــدكتـــور

 المـــــــــلــــــخص )شرح مفصل(

 ملىالمحاضرة الرابعة عـــــــــــــــــــــ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )بيرسون(مـــعــامل الارتبـــــاط



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معادله الانحــــــدار 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

قيمة الاستثمار

قيمة المحفظه فى بدايه الفترة
 

 وزن المشروع



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 -المشروع الاول:
(ع ع ) (ع )ع( ــــ ) )ع( x)ح(  ائد )ع(الع الاحتمال )ح( الحالة الاقتصادية

 
(ع ع ) ح 

 
 

 .33302 .3330 .32= .30. ــ X 30=  .320. 30 . 03 .30 .03 ازدهار

 3 3 .33= .30. ــ X 30=  .320. 30 . 03 .30 .03 ظروف عادية

 .33302 .3330 .32-= .30. ــ X 30=  .302. 30 . 03 .30 .03 انكماش

 .33320   .30 ع لعائد المتوقع ا 
 

 -:الثانىالمشروع 
(ع ع ) (ع )ع( ــــ ) )ع( x)ح(  العائد )ع( الاحتمال )ح( الحالة الاقتصادية

 
(ع ع ) ح 

 
 

 .33300 .3300 .30= .30. ــ X 03=  .30. 03 . 03 .03 .03 ازدهار

 3 3 .33= .30. ــ X 30=  .320. 30 . 03 .30 .03 ظروف عادية

 .33300 .3300 .30-= .30. ــ X 32=  .330. 32 . 03 .32 .03 انكماش

 .33360   .30 ع العائد المتوقع  

 %0.0=       √ نستطيع الحصول على الانحراف المعيارى الجزر التربيعى للتباين

 -:الثالثالمشروع 
(ع ع ) (ع )ع( ــــ ) )ع( x)ح(  ع(العائد ) الاحتمال )ح( الحالة الاقتصادية

 
(ع ع ) ح 

 
 

 .3333605 .330206 .350= .300. ــ X 02=  .300. 02 . 03 .02 .03 ازدهار

 .3320 .330 .330-= .300. ــ X 30=  .320. 30 . 03 .30 .03 ظروف عادية

 .333000 .332036 .350-= .300. ــ X 30=  .330. 30 . 03 .30 .03 انكماش

 .330200   .300 ع العائد المتوقع  

 %0.0=        √ نستطيع الحصول على الانحراف المعيارى الجزر التربيعى للتباين

 

 

 

 

 

 

 

 الحل



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


